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◆「地区内区民アンケート調査」の概要 
 

１．調査概要 

（１）調査目的 

・平成２６年に策定した「目黒駅周辺地区整備計画」の改訂に向けた検討を進めていくた

めに、令和４年９月に、下目黒一丁目地区の居住者や土地・建物の所有者、経営者及び

就業者に地区の現況や課題、将来についてアンケートを実施した。 

（２）調査方法 

・調査範囲：目黒駅周辺地区（目黒一丁目、目黒二丁目地内、下目黒一丁目、下目黒二丁

目、上大崎二丁目一部） 

・対 象 者：目黒駅周辺地区に関わりのある方(住民、土地・建物権利者、経営者、就業者） 

・調査方法：調査票の各戸配布、郵送回収、インターネット回答 

・調査期間：令和４年９月１日（木）～９月１５日（木） 

（３）調査項目 

・問１.     現在の街のイメージについて 

・問２.     望ましいと思う将来の街のイメージについて 

・問３,６,９． 道路交通について、良い点、問題点、必要と思う取組 

・問４,７,１０．土地の利用や立地している施設について、良い点、問題点、必要と思う取組 

・問５,８,１１．街の環境や活動などについて、良い点、問題点、必要と思う取組 

・問１２,１３． あなたのことについて 

（４）回収結果 

・配布数：9181 部 

・回収数：891 部（郵送 523 部、インターネット 368 部） 

・回収率：9.7％  
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（２）調査結果 

 

【問１２】あなたご自身や現在のお住まいのこと 

1）年齢（n=886） 

 

 

2）あなたと地区の関わり（当てはまるものすべて）（n=885） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3）あなたと関わりのある土地・建物がある場所（当てはまるものすべて）

（n=874） 
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【問１３】あなたの生活状況 

1) あなたが普段使う駅（当てはまるものすべて）（n=886） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) あなたが使う駅までの交通手段（当てはまるものすべて）（n=883） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) あなたの生活で、コロナ禍前と変わったこと（当てはまるものすべて）

（n=885） 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46 

38 

36 

26 

25 

18 

18 

4 

2 

19 

0 20 40 60 80 100

家を出る機会が減った

自宅周辺を歩く機会が増えた

通勤 通学する回数が減った

自宅周辺の店舗 飲食などを利用する回数が増えた

自分の自由になる時間が増えた

自宅周辺の公園や公共施設などを利用する回数が…

自分の街に興味を持つようになった

地域コミュニティと関わる時間が増えた

シェアオフィスやレンタルオフィスを利用するよ…

特に変わらない

自宅周辺の公園や公共施設などを利用する回数が増えた 

シェアオフィスやレンタルオフィスを    

利用するようになった    
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【問１】あなたが思う現在の街のイメージをお教えください。（現在） 

【問２】あなたが望ましいと思う将来の街のイメージをお教えください。（将来） 

a. 賑わいある商業の街 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. 多くの人が働く業務の街 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c. 住宅・商業・業務が複合した街 
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d. 便利で閑静な住みやすい街 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e. 歴史や文化を感じる街 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

f. 地域活動が活発な街 
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【問３】道路交通について良いと感じるところ（3つまで）（n=886） 

 

 

【問４】土地の利用や立地している施設について良いと感じるところ（３つまで） 

（n=885） 
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日常の買い物でよく利用する店舗がある

区民センターなどの多くの公共施設が立地…

親しみやすい店舗・飲食店が多い

駅前に大型の店舗が立地している

医療・福祉施設が充実している

オシャレな店舗・飲食店がある

有名な企業が立地している

商店街が便利

住民が利用できる集会室などが充実している

暮らしを楽しむ施設（娯楽 文化等）が充…

事務所が多く立地している

特にない

   暮らしを楽しむ施設（娯楽 文化等）が充実している    

   区民センターなどの多くの公共施設が立地している    
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複数の駅が利用できて便利
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幹線道路の利用が便利

商店街を歩いて利用しやすい

歩行者が安全に歩きやすい

生活道路が安全

公共施設などのへのルートがわかりやすい

自転車を利用しやすい

シェアサイクルを利用しやすい

特にない
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【問５】街の環境や活動などについて良いと感じるところ（３つまで）（n=881） 

 

 

 

【問６】道路・交通について問題と感じるところ（３つまで）（n=886） 
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区民センターなどの公共施設内の緑

区立美術館 都立庭園美術館などの文化資源

さんま祭りや桜まつりなどの地域イベント

大円寺や百段階段などの歴史資源

坂道から見える富士山などの眺望

集合住宅の道路沿いの緑

まちなかの広場やオープンスペース

戸建て住宅の道路沿いの緑

活発な地域活動（住民 企業による清掃活…

特にない
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駐輪場が少ない
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不便な一方通行や行止まりが多い

バリアフリー化されていない場所がある

見通しの悪い交差点が多い

緊急車両が通行できない道路がある

放置自転車が多い

特にない
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【問７】土地の利用や立地している施設について問題と感じるところ（３つまで）

（n=881） 

 

 

【問８】街の環境や活動などについて問題と感じるところ（３つまで）（n=882） 

 

 

 

 

 

 

 

68 

38 

29 

27 

19 

19 

16 

11 

9 

8 

7 

3 

0 20 40 60 80

目黒川の臭いが気になる

目黒川の洪水による浸水が心配

まちなかに休憩できるスペースが少ない

ゴミ出しやポイ捨てなどのマナーが守られ…

大人が利用しやすい公園が少ない

街並みが雑然としている

住民同士の関係が希薄

子供が安心して遊べる公園が少ない

近隣の施設から悪臭、騒音、振動を感じる…

みどりが少ない

派手な色の建物や看板がある

特にない
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古い建物が多い

高い建物が増えた

建物が密集している場所がある

駅前や幹線道路沿道の土地が有効に活用さ…

商店街に風俗店が見られる

高齢者の暮らしを支えるサービス施設が不…

子育てを支えるサービス施設が不足している

敷地の細分化が進んでいる

空き家や空き地が増えた

住宅と工場などが混在している場所がある

工場 作業所の操業が難しくなった

特にない

駅前や幹線道路沿道の土地が有効に活用されていない    

高齢者の暮らしを支えるサービス施設が不足している    

ゴミ出しやポイ捨てなどのマナーが守られていない    

近隣の施設から悪臭、騒音、振動を感じる時がある    
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【問９】道路・交通について必要と思う取組（３つまで）（n=882） 

 

 

 

【問１０】土地の利用や立地している施設について必要と思う取組（３つまで）

（n=879） 

 

 

 

 

 

 

 

54 

33 

31 

28 

27 

20 

14 

11 

11 

3 

6 

0 20 40 60 80

商店街の魅力向上

生活サービス施設などの充実

老朽建築物の建替え促進

住宅 商業 業務施設の共存

良好な住環境形成に向けたまちづくりルー…

商業 業務施設のさらなる集積

大規模開発におけるまちづくりへの貢献

住環境と共存する新たな産業の充実

多様な働き方を支援するサテライトオフィ…

住宅と工場 作業所との共存

特にない
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自転車走行マナーの改善

無電柱化の推進

安全 快適な歩行環境への改善（街路樹整…

自転車利用の利便性向上（自転車走行レー…

生活道路の改善（拡幅 隅切り整備等）

コミュニティバス等の導入

公共施設周辺の道路の改善（歩行者スペー…

商店街の回遊性向上（道路横断箇所の見直…

バリアフリー化の推進

車利用の利便性向上（交通規制の見直し、…

特にない

安全 快適な歩行環境への改善     

   （街路樹整備、舗装の改良等）   

自転車利用の利便性向上    

（自転車走行レーンの設置、駐輪場の拡充等）   

公共施設周辺の道路の改善(歩行者スペースの充実等）  

    
商店街の回遊性向上 (道路横断箇所の見直し等）    

 
商店街の回遊性向上 

（道路横断箇所の見直し等） 
車利用の利便性向上 

（交通規制の見直し、駐車施設の充実等） 

良好な住環境形成に向けたまちづくりルールづくり    
 
 

商店街の回遊性向上 
（道路横断箇所の見直し等） 

多様な働き方を支援するサテライトオフィスなどの充実  

       

      
 
 

商店街の回遊性向上 
（道路横断箇所の見直し等） 

(％) 

(％) 
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【問１１】街の環境や活動について必要と思う取組（３つまで）（n=880） 
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街の美化 防犯活動

身近に自然を感じられる水や緑などの充実

誰もが使いやすく、快適な場所となる既存…

まちなかの休憩スペースや小広場の確保

放置駐輪、はみ出し看板に対するマナーの…

歴史・芸術・文化資源の活用

坂を活かした良好な眺望の確保

多様な世代が交流する機会の充実

地域イベントの一層の充実

地域コミュニティや地域活動の強化

特にない

誰もが使いやすく、快適な場所となる既存公園の改善   

    

放置駐輪、はみ出し看板に対するマナーの改善    

(％) 
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【自由意見の概要】自由意見記入件数：396 件 

１．道路･交通について 

《自転車利用に関する意見》 

・自転車の通行マナーの悪さを指摘する意見が多い。特に権之助坂は、幅員が

狭いうえに看板などがはみ出しており、危険であると指摘されている。 

・対応策として、歩行者と自転車を分離する案が見られた。 

・また、自転車をもっと利用しやすくするために、駐輪場を増やす、路上に駐

輪スペースを設けるなどの意見も出されている。 

《坂道･公共交通に関する意見》 

・坂が多いまちであることから、高齢者にとっては移動が負担である、雪の日

は危険を感じるといった意見も見られる。 

・対応策として、手すりを設置する、権之助坂にコミュニティバスを通すなど

の案が見られた。 

・コミュニティバスについては、目黒駅と恵比寿方面（目黒三田通り）をつな

ぐルートを要望する意見が見られた。 
 

２．土地の利用や立地している施設について 

《駅前･目黒通り沿道建物に関する意見》 

・目黒駅前や目黒通り沿道の建物の古さを指摘する意見が多くみられる。古い建

物は、街並み、施設の利便性、防災性の視点などから問題と指摘されている。 

《まちの風紀･イメージに関する意見》 

・パチンコ店を含む風俗店に対する意見も多くみられる。風俗店の前で呼び込

みをしていて教育的に不適切、まちのイメージを損なうといった趣旨の意見

となっている。 

《高層建築とまちの課題解決方法に関する意見》 

・高層建築について、日照が悪くなる、ビル風がひどくなるなどの問題点指摘

をしている意見が見られる。 

・一方、大幅に規制緩和を行った再開発を実施し、公園や緑地、高低差移動の

負担軽減に資する誰でも使えるエスカレーターなど、地域貢献施設を整備す

るという意見も見られる。 
 

３．環境･地域活動について 

《生活マナーに関する意見》 

・ゴミの出し方等の美化、喫煙、犬の糞尿、騒音、歩き方など生活マナーに対

する問題点を指摘する意見が多い。 

《目黒川に関する意見》 

・悪臭を指摘する意見が多い。 

《その他》 

・性別、世代、国籍を超えた交流の重要性、緑の保全･創出の必要性、既存公

園の改善、バリアフリー化の推進、区民センターの建替えに対する期待や不

安などに関する意見も見られる。 


